
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
 
 
 
 
Al Ministro dell’Interno
Per sapere, premesso che
un dirigente del sindacato di Polizia è stato sospeso dal servizio con l’accusa infamante di aver 
"deliberatamente  prelevato materiale di vecchio tipo non più in uso al personale della Polizia di 
Stato per poi esibirlo al giornalista durante l'intervista"  televisiva realizzata da Ballarò;
il Segretario generale del Sap, Gianni Tonelli, ha preannunciato l’intenzione di sporgere denuncia 
nei confronti del Capo della Polizia, prefetto Alessandro Pansa, asserendo che la sospensione del 
dirigente del sindacato è stata disposta sulla base di presupposti falsi;
il dirigente sospeso dalla Polizia aveva tra l’altro rivelato come non solo le dotazioni, ma anche le 
procedure addestrative in uso presso il personale siano assolutamente inadeguate, essendo defi-
citaria o assente la preparazione al tiro dinamico contro bersagli in movimento e mancando le no-
zioni basilari per operare in ambienti colpiti da attacchi Nbc;
sarebbero state quindi soltanto segnalate delle criticità, peraltro oggetto di numerose inchieste 
giornalistiche più o meno recenti, ed allo scopo di ovviarvi, non certo di distruggere le capacità 
operative della Polizia o lucrare improbabili vantaggi politici futuri:
cosa sia effettivamente successo in relazione alla vicenda generalizzata in premessa e in partico-
lare se il Governo non reputi eccessivo e infondato il provvedimento disciplinare adottato rispetto 
ad una indagine ancora in itinere e con parecchi aspetti ancora da chiarire.
 
On.le Barbara Saltamartini
 
On.le Nicola Molteni


